初中化学新题型

1、 法轮功邪教组织头目李洪志说，他发功能使铝发生化学反应，变成铜和金，使铝分子变成铜分子和金分子，请你根据所学化学知识，指出这种说法违反科学之处。

2、 志英知道蛋壳的主要成分是碳酸钙，决定送妈妈一个“无壳鸡蛋”。他从厨房中取来一个鸡蛋及一杯物质，将蛋泡在其中，则见蛋的表面冒出大量气泡，两天后就得到一个没有壳的蛋。他应取下列哪一种物质呢？（     ）

A、高梁酒       B、醋        C、酱油          D、食盐水

3、如果血液中缺乏亚铁离子，就会造成缺铁性贫血。市场出售的某麦片中含有微量的颗粒极小的还原性铁粉。这些铁粉在人体中胃液（胃液的主要成分是HCl）作用下转化为亚铁盐，这个转化的化学方程式是：                                        。

4、以美国为首的北约军队空袭南联盟的发电厂时，使用了一种叫“石墨炸弹”。这种炸弹爆炸后放出大量纤维状石墨，覆盖在发电厂设备上，使设备短路而停电。石墨纤维能使发电厂设备短路的原因是                    。北约军队准备使用的还有一种“油气炸弹”。这种炸弹爆炸后首先释放出大量的可燃性气体，然后奖可燃性气体引爆，这时躲在防护工事里的人即使不被炸死，出会因窒息而死亡。其原因是                                     。

5、炒菜时，锅里油起火，应采取的最佳灭火措施是（     ）

A、向锅里泼水  B、向锅里撒沙子  C、端下油锅   D、盖上锅盖

6、水可以造福人类，但水被污染后却给人类赞成灾难，为了防止水的污染，下面①∽⑤的措施中，可采用的是                             （     ）

1 抑制水中所有动植物的生长②不任意排放工业废水③禁止使用农药和化肥④生活污水经净化处理后再排放⑤减少空气中硫氧化物和氮氧化物的含量，防止形成酸雨

A ①②④     B   ②④⑤     C   ③④⑤     D  ②③④
7、从人类环境考虑，未来理想的燃料应是        （      ）

A、煤        B、氢气     C、天然气    D、酒精

8、离子化合物一般比共价化合物的硬度高、密度大、难挥发、有较高的熔点和沸点，对下列化合物，沸点最高的是                         （      ）

A、HCl         B、H2O         C、CaCl2       D、CH4
9、有一种消字灵，是由甲、乙两瓶溶液组成的，甲瓶是高锰酸钾溶液（内加稀硫酸），呈紫红色；乙瓶是将无水亚硫酸钠溶于水（内加少量稀硫酸）配制而成，呈无色，此瓶实际是亚硫酸溶液，反应的化学方程式：Na2SO3+H2SO4=Na2SO4+H2SO3高锰酸钾具有氧化性，而亚硫酸有还原性，先用甲瓶的高锰酸钾溶液将字迹中的色素氧化而消去，它本身被还原为+4价的二氧化锰显棕色，再用乙瓶的亚硫酸溶液将二氧化锰还原成+2价的锰而呈无色（同时多余的高锰酸钾也被还原成Mn2+呈无色）。有关的化学方程式为：2KMnO4+5H2SO3=K2SO4+2MnSO4+3H2O这样，便完成了消字灵的过程，这种消字灵不可能消去的是                            （      ）

A、纯蓝墨水          B、蓝黑墨水            C、碳素墨水      D墨汁

10、据报道，1994年12月，科学家发现了一种新元素，它的相对原子量为272，其原子核内有161个中子，该元素的核电荷数为                                   （      ）

A、433              B、161                 C、272            D、111

11、据报到，日本科学家确认世界上存在一种与C60的结构非常相似的具有空心类似足球结构的分子N60，它在高温下其积蓄的巨大能量会在一瞬间释放出来，N60的发现，开辟了世界能源的新领域，它可能成为一捉最好的火箭燃料，N60属于                    （      ）

A、化合物           B、混合物              C、单质            D、无机物

12、某化合物由M种元素组成，某氧化物由N种元素组成，则M与N的关系是（     ）

A、M≥N             B、M≤N                  C、M=N        D、无法确定

13、下列各种符号中只有微观意义的是                                     （      ）

A、H2               B、CO2                    C、Fe            D、2H2
14、下图所示装置中若由a处进气，则可用此装置收集的一组气体是            （     ）

A、O2、CH4         B、CO2、CH4          C、CH4、H2          D、O2、CO2
15、已知“”由同种元素组成的不同单质互称同位素异形体，下列各组物质互为同位素的是（  ）

A、液氢、氢气   B、金刚石、石墨   C、氧气、臭氧（O3）   D、SO3、SO2
16、下列物质制氧气，从快到慢的顺序的是                                   （     ）

①KClO3 ②KClO3和MnO2 ③KMnO4  ④KMnO4和KClO3       

A、①②③④      B、④③②①      C、③④②①      D、②③④①

17、用氯酸钾和高锰酸钾混合物加热来制取氧气反应完毕后，残留物中有二氧化锰，这二氧化锰是                                                                      （     ）

  A、生成物     B、催化剂     C、氧化剂    D、不参加反应的物质

18、将紫黑色固体A加热得到固体B和C，同时得无色气体D，D能使带火星木条复燃。把A与白色固体E或C与E混合加热以及单独加热E都会产生D，同时得到白色固体F。

（1）、写出的化学式。A      、B       、C     、D      、E        、F     

（2）A→B+C+D的化学方程式：                                           。

（3）、欲将上述混合物分离回收得到C应该怎样操作？

（4）、将A与E混合物加热一会儿共有       种固体留在试管中。

19、某学生加热氯酸钾制氧气，错将高锰酸钾当作MnO2混入KClO3内结果是（   ）

A、 反应速率不变                        B、生成氧气的质量不变

C、反应速率加快，生成氧气质量不变      D、反应速率加快，生成氧气质量增加

20、用氯化钯（PdCl2）溶液检测CO对大气污染的情况，CO和PdCl2溶液反应（水参加反应）生成黑色钯粉末、二氧化碳和氯化氢，其反应的化学方程式：                         。

21、美国《科学》杂志每年评一种在研究上有突出进展的分子，人们把它叫“明星分子”，其中1992年选出由一个氮原子和一个氧原子结合而成的简单分子的化学式     ，各称为    。

22、在日常生活中常使用一些铝制品，在清洗铝制品表面污垢时，不能使用热碱物质，因为铝能与热碱溶液中的氢氧化钠、水作用而被腐蚀生成偏铝酸钠和一种可燃性气体，该反应的化学方程式：                                          。

23、在昆明世博园中，山东省的“泰山”是从山东运来的花岗石（不与酸反应）堆砌而成，其中一小部分是用云南石林的石英钟灰石补充的，鉴别这两种石料的方法是分别在石料样品中加

      产生      的一种是       石。

24、是常生活中使用的火柴头主要成分含有KClO3  、MnO2、硫磺等化学物质，火柴两侧的摩擦层主要由红磷和其它物质调剂而成，当火柴头在火柴盒上磨擦时，产生热量发生氧化反应，产生白烟，其化学方程式：                                。反应放出热量KClO3分别其反应的化学方程式：                           。生成氧气跟硫反应，反应产生热量最终引燃火柴梗。     

25、人们是常生活中经常跟化学试剂打交道，请写出人类生存最离不开而且大量存在的氧化物的化学式：       ，宴会上必不可少的酒的主要成分是一种熟悉的有机物的化学式         。

26、上海部分居民率先便使用天然气代替煤气，天然气的主要成分是       ，与煤气相比，使用天然气具有热值高，安全污染小的特点。煤气中的主要成分      能与人体的血红蛋白结合而中毒。

27、下列说法中，你认为符合科学道理的是               （     ）

A、“纯净水”、“超纯净水”“太空水”是最佳饮用水

B、含氟牙膏可以预防龋齿

C、本饮料由天然物质配制而成，绝对不含化学物质

D、有磷洗衣粉对皮肤有损害，无磷洗衣粉对皮肤无损害作用，应选用无磷洗衣粉

28、国际上推广
用中国铁锅这是因为铁锅                      （      ）

A、是单质    B、含碳、属混合物  C、化学性质活泼D、易使食物中含人体所需的铁元素

29、          表示一种原子，它的最外层电子数=           ，当它获得     个电子成为稳定结构，这时它的化合价是        。

30、下列变化可能是物理变化也可能是化学变化的是              （       ）

A、氧化     B、爆炸   C、升华     D、冷疑

31、有6.5克含杂质的锌片跟足量稀硫酸完全反应，生成0.2克氢气，则此不纯的锌片中一定含有的杂质是                                                （      ）

A、铜        B、铁       C、铝         D、镁

32、等质量的氢气和二氧化碳所含分子个数比是多少？

33、CO与某气体M混合物含氧55%，则M可能是（  ）

A、CO2        B、NO2       C、SO2        D、SO3

34、某氮的氧化物，氮元素与氧元素的质量比为7：4，其化学式：        。

35、黑火药是我国古代四大发明之一，把炭粉、硫磺粉、硝酸钾按一定比例混合制提黑火药，黑火药爆炸生成硫化钾、氮气和二氧化碳，写出其化学方程式：                           。
36、牙膏主要成分是精制的CaCO3粉，是石灰石经分解，化合等方法制得，试写出生产过程中有关的化学方程式：                              ；                             ；

                                   。

37、过氧化氢又称双氧水，化学式（H2O2），下列关于该物质说法中错误的是（   ）

A、 它属于纯净物、化合物、氧化物 B、它由氢氧两种元素组成

C、它由氢分子和氧分子构成         D、它是由过氧化氢分子构成   

